

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 82 (9804) СРЕДА, 4 октября 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Поставим памятник Деревне

В поисках новых грибных мест мы свернули с грунтовки на едва видимую полевую дорогу, петлявшую среди некошеной травы. Ехали довольно долго, пока внук не воскликнул: «Смотрите, какие яблочки!». И действительно, по правую сторону от дороги стояли несколько яблонь, ветви которых гнулись от прекрасных спелых плодов. Мы вышли из машины, перед нами была заброшенная крестьянская усадьба. В траве виднелись едва различимые развалины дома и надвальных построек. Над ними буйно цвел золотой шар. Когда-то заботливо посаженные руками человека цветы росли теперь без его ухода и внимания, как придётся, перемежаясь с зарослями кипрея и крапивы, которая стояла стеной в рост человека. Судя по группам фруктовых деревьев, что виднелись там и тут вокруг усадьбы, мы находились в исчезнувшей деревне. Здесь когда-то жили люди, работали, строили планы на будущее, а сейчас ни одной живой души, ни одного целого строения, одни развалины. Не было ни войны, ни пожаров, деревня стерта временем.

Сколько таких исчезнувших деревень на территории Спасско-Деменского района, какие названия они носили, чем занимались жители этих деревень, кого любили, кто их любил? Тихо и незаметно уходят они из нашей памяти. Но память можно и нужно восстановить. Люди, небезразличные к судь-

бе своей малой родины, понимают, что **прошлое надо помнить, ценить, уважать хотя бы для того, чтобы было будущее.**

Тема «Исчезнувшие деревни России» звучит уже несколько лет, в декабре 2015 года с ней обратился к жителям и глава районной администрации В. А. Бузанов. Люди пишут воспоминания, общаются на форумах в Интернете, наиболее инициативные встречаются на местах, где были их деревни, и устанавливают памятные знаки. Так поступили, например, бывшие жители деревни Служна, которые каждый год на престольный праздник - Успене Пресвятой Богородицы - приезжают в родные места, приводят в порядок кладбище, поминают усопших. На оконице деревни они создали, можно сказать, мемориал: крест, импровизированную часовенку с иконами, указатель с названием деревни и табличкой с фамилиями проживавших здесь семей (**на снимках**).

Это правильно! Ведь человек о месте, где он родился, провёл свое детство, ходил в школу, всегда помнит. Это и есть малая родина. А любовь к малой Родине, месту, где ты родился и рос, является основой любви к Отечеству. **Любовь к Отчизне, ее истории и культуре, дань памяти делам и подвигам предков - это есть патриотизм.**

Можно изучать причины исчезновения деревень, гадать о



том, возродятся ли они в будущем, но если сейчас, в настоящем, мы не сохраним память о них, ни о каком возрождении рече уже не пойдет.

В многих регионах разрабатываются проекты памятников исчезнувшим деревням, открываются музеи, создаются книги памяти. Создать книгу памяти - значит не только увековечить название деревни, но и воссоздать ее историю. Ежегодно школьники выступают с исследовательскими работами на Юдинских чтениях и чтениях Чижевского. Почему бы кому-то из них не исследовать историю од-

ной из исчезнувших деревень? Почему бы не объявить районный конкурс таких исследовательских работ не только для школьников, но и для взрослых? Наша районная библиотека могла бы систематизировать этот исследовательский материал. Глядишь, вот так бы всем миром мы бы создали книгу памяти исчезнувшим деревням Спасско-Деменского района.

Районный отдел культуры совместно с отделом образования мог бы объявить конкурс проектов памятника исчезнувшим деревням в любой технике: рисунок, макет, вышив-

ка, лепка, аппликация и т.д. Возможностей много. Надо только их использовать.

Давайте создадим сайт, где бывшие жители исчезнувших деревень смогут рассказать о них своим потомкам. Их рассказы помогут в создании книги памяти.

Вот как много мыслей пронеслось в моей голове, пока стояла перед зарослями крапивы возле покинутой усадьбы. Мы все же проделали тропинку в крапиве и набрали чудесных яблок. Эти яблоки - добрая память о вырастивших их людях.

Лариса НИКИТИНА.

Библиотекарь

Новые книги на все интересы



Трудно переоценить значение библиотеки в жизни города и села. Библиотека приобщает к чтению, пропагандирует ценности чтения и книги, стимулирует интерес к мировому литературному наследию. Все усилия библиотекарей направлены на обеспечение доступа ко всем видам информации, предоставление разнообразных услуг, создание максимально комфортных условий пользователям для наибольшего удовлетворения их запросов. Большое значение придается комплектованию фондов библиотек новыми изданиями. В этом живое участие принимает администрация Спасско-Деменского района. **Так в 2017 году книжный фонд пополнялся дважды: летом поступили**

по 525 экземплярами различной литературы по самым разным отраслям знаний и художественных книг для взрослых и детей. На общую сумму 80 тысяч рублей. В сентябрь библиотечный фонд пополнился еще 552 экземплярами на 80 тысяч рублей, выделенных администрацией района, и около 10 тысяч рублей поступило из федерального бюджета.

Читателям должно быть интересно, какие именно новинки появились в библиотеке. Что ж, вашему вниманию предлагается взрослая и детская классика для всех возрастов, для прекрасной половины человечества - женские романы, для любителей детективных романов - целая подборка книг детективного жанра.

Поступила энциклопедическая литература по различным отраслям знаний. Многих, наверное, заинтересуют книги доктора медицинских наук профессора Бубновского о лечении суставов, позвоночника, всего опорно-двигательного аппарата.

Тем, у кого есть вопросы юридического характера, поможет законодательная литература: Трудовой кодекс, Пособие для пенсионеров о расчете и начислении пенсии, Закон о ветеранах. Справочная литература: «Новые правила ПДД с изменениями», «Правила охоты».

Новые книги авторов-публицистов Игоря Прокопенко и Вадима Кожина тоже ждут своих читателей. Ну, а для умелых рук - книга по скрапбукингу. Воспитателей детского сада заинтересует серия брошюр Т. А. Шарыгиной с разработками бесед для детей (всего 12 книг).

Большую часть поступившей литературы составляют

детские издания. Это самая разная литература энциклопедического характера, учебная литература: например, «Готовимся к ЕГЭ с лучшими репетиторами России», учебник по шахматам.

Самых маленьких читателей и тех, кто начинает учиться читать, порадуют яркие детские издания с великолепными иллюстрациями.

Часть книг пойдет в 13 сельских библиотек. Так что читатели в ближайшее время могут насладиться общением с новой книгой на любой вкус. Приходите в библиотеку и ознакомьтесь с выставкой книжных новинок, которая работает на абонементе.

Работники библиотеки выражают искреннюю благодарность главе районной администрации В. А. Бузанову за систематическое пополнение фонда библиотеки новыми изданиями. К этой благодарности присоединяются читатели.

Лариса ВЛАДИМИРОВА.



Месячник «Семья»

Не тот отец-мать, кто родил, а тот, кто вспоил, вскормил да добру научил

От калитки вела аккуратная дорожка, с двух сторон обсаженная цветами. Весь дом утопал в зелени яблоневого сада. Справа от входа высилась вечнозеленая тuya. Сразу представилось, как здесь хорошо весной, когда цветут яблони.

Как только мы подошли к симпатичному дому, что в центре Чипляева, двери его гостеприимно распахнулись, и на пороге появилась хозяйка: высокая, стройная, очень милая женщина средних лет. Видно было, что она ждала гостей и радушно пригласила нас войти.

В доме Давыдовых было просторно, чисто и как-то по-особому уютно: на полу мягкие ковры, по стенам развешаны семейные фотографии и картины, вышитые крестом и бисером (как потом выяснилось, вышивают в этой семье и мать, и дочь). Антонина Константиновна провела нас в зал и предложила присесть. К нам тут же подскочила и стала ласкаться пущистая белая собачка по кличке Алекс.

- Это Вика его притащила, - любовно глядя на четвероного питомца, пояснила Антонина Константиновна. - Кто-то выбросил, наверное. У нас еще живут черепаха, хомяк, два котенка, кошка. А недавно вторую собачку дочка принесла. Слышиште, на улице лает?

Пока приемная дочь не вернулась из школы, я попросила Антонину Константиновну Давыдову немного рассказать о себе и о своей семье.

Так узнала, что наша гостеприимная хозяйка родилась в 1963 году, училась в Москве по специальности мастер-овощевод защищенно-грунта. Работать тоже начала в Москве, но вскоре заболела мама, и Тоня вернулась домой. В 1983 году вышла замуж, в 1985 родилась дочь Женя, а в 1989 - сын Саша.

- Это были очень трудные годы - «лихие девяностые», -

вспоминает Антонина Константиновна. - Мы с мужем работали на Чипляевском заводе. Он - водителем, а я - контролером. Завод закрылся, и мы оба остались не у дел. Вот и пришлось пойти в торговлю, чтобы хоть как-то сводить концы с концами. Чтобы было, чем кормить семью, держали хозяйство. У нас и корова была, и свиньи, и куры. Мама во всем мне помогала.

Несмотря на трудности, семья Давыдовых жила дружно. Дети радовали родителей: дочь Женя окончила школу с золотой медалью и поступила в Смоленский медицинский институт. Сейчас она врач-кардиолог первой категории в областной больнице. Сын Саша окончил Тульский политехнический институт. Он живет в Москве и работает инженером-технологом на заводе ЖБИ. Недавно у него родились двое сыновей-близнецов.

Младшая - Вика - родилась в двухтысячном году. Когда девочке было девять месяцев, она осталась без матери. Семья, ни минуты не колеблясь, взяла девочку под опеку. Так как Татьяна Константиновна работала сутки через трое, а взять декретный отпуск она не могла, ведь нужно было поднимать старших детей, опекуном стала ее мама. До пяти лет маленькая Викуля жила с бабушкой, а мама Тоня приезжала к ней в свободное время, брала домой на выходные. Потом открылся детский сад, Антонина Константиновна забрала Вику и оформила опеку на себя. Все члены семьи приняли малышку как родную дочь, внучку, сестру. Девочка долго не знала, что она приемная. Однажды на улице «сердобольные» люди рассказали ей, что мама у нее не род-



ная. Заметив, что ребенок замкнулся и сильно переживает, мама Тоня вызвала приемную дочь на откровенный разговор. Она убедила девочку, что по-прежнему любит ее, как родную, и всегда будет любить.

Когда муж погиб, старшие дети жили уже отдельно, мать и дочь остались вдвоем. Их отношения переросли в крепкую дружбу. Они, как подружки, поверьют друг другу свои секреты, советуются, что приготовить на обед, кого пригласить или куда пойти. Очень любят путешествовать. Когда Вика была маленькой, часто бывали в Смоленске, а потом и в Москву ездили, и в Турцию. Им всегда хорошо и радостно рядом друг с другом. Даже хобби у них одинаковое: обе вышивают крестиком.

Вика показала мне свои работы, привела к себе в комнату. Еще одна ее страсть - мягкие игрушки - медведи. Каких только медведей нет в доме: и панды, и бурые, и белые. И размером они от маxонького, с ладошку, до огромного, выше человека. Несмотря на характеристики со стороны, что она девочка молчаливая, малообщительная, Вика оказалась улыбчивым, открытым и довольно контактным ребенком. Она поведала мне о своих планах на будущее. Каких? Пусть это останется в тайне. Пожелаем только, чтобы эти планы непременно осуществились.

В этом гостеприимном доме нас напоили чаем с домашними пирогами, поделились рецептом этих пирогов, пригласили приезжать в гости, проводили до самой калитки и махали вслед, когда мы отъезжали. До свидания! Счастья этому дому и его обитателям!



Сотрудники подразделения по вопросам миграции МОМВД России «Кировский» расскажут о преимуществах получения госуслуг в электронном виде

12 октября 2017 года в МОМВД России «Кировский» состоится «прямая линия» на тему предоставления государственных услуг по вопросам миграции в электронном виде (посредством обращения через Единый портал государственных и муниципальных услуг). Тел. «прямой линии» будет работать с 15 до 16 час. по местному времени.

Жители смогут получить ответы на вопросы, касающиеся порядка регистрации на Едином портале госуслуг, подтверждения личности, оформления паспорта, в том числе заграничного. Также желающие смогут получить консультацию о порядке регистрации и снятия граждан России с регистрационного учета по месту жительства или пребывания посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг. Кроме того, полицейские разъяснят нормы предоставления адресно-справочной информации и расскажут о сроках оказания госуслуг.

Тел. прямой линии 8(4842)27-78-02.
Пресс-служба МОМВД России «Кировский».

4 и 18 октября 2017 года с 10 до 12 час.

руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области **Ефременков Владимир Валерьевич** по прямой линии телефонной связи принимает звонки граждан по вопросам деятельности следственных органов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области.

Тел. прямой линии 8(4842)27-78-02.

Соединение граждан обеспечивается уполномоченным лицом - оператором после уточнения сути обращения, персональных и контактных данных.

С. А. Харин,
и.о. руководителя Кировского
МСО СУ СК России
по Калужской области.

Официально

О ценах в области

29 сентября в Калуге в режиме видеоконференции состоялось очередное совместное заседание штаба по мониторингу цен на продовольственные товары и рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости. Его провел заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков.

Отмечалось, что в период с 20 по 27 сентября в магазинах федеральных торговых сетей увеличились цены на говядину - на 1%, колбасы варено-копченые - на 0,58%, масло сливочное - на 0,6%. Снизилась стоимость свинины - на 0,45%, сахара-песка - на 2,7% и моркови - на 5%.

По данным статистики в Калуге среди областных центров минимальные цены наблюдались на сыры, яйцо куриное, печенье, соль, рис, крупу гречневую-ядрицу и яблоки. Максимальные - на мясные консервы и сливочное масло.

По данным мониторинга рынка нефтепродуктов с 21 по 28 сентября оптовые цены на бензин марки АИ-92 снизились на 0,7% (350 руб./тонну), на дизельное топливо увеличились на 1,8% (750 руб./тонну). Розничные цены остались на прежнем уровне.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Ка-

лужская область занимает первое место по бензину автомобильному (36,46 руб./л.) и третье - по дизельному топливу (36,26 руб./л.).

Обращаясь к заместителям глав муниципальных районов, Лев Марченков обратил внимание на необходимость продолжения работы на местах по мониторингу состояния цен на продукты питания социальной группы, наличия в торговле калужских товаров и их особого выделения на прилавках стопперами «Покупай Калужское».

Заместитель руководителя ведомства также рекомендовал довести до сведения местных товаропроизводителей и фермеров о возобновлении в Калуге, после летней перерыва, традиционных ярмарок сельскохозяйственной продукции. «До настоящего времени они проходили на площади Старый Торг, с этой осени - на территории нового городского рынка на Грабцевском шоссе. Надеемся, что со временем на новом месте они будут также популярны у горожан», - отметил он.

Первая ярмарка открылась 29 сентября. Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru.

Воспитатели тоже учатся

Воспитатели дошкольных учреждений нашего района получили уникальную возможность пройти очередные курсы повышения квалификации, не выезжая за пределы района. Преподаватели КГИРО с 5 по 20 сентября читали лекции, проводили практические занятия, принимали зачеты на базе детского сада «Рябинка». По итогам зачетов и экзаменов каждый слушатель получил документ об окончании курсов повышения квалификации.

Такая форма проведения учебы экономит время и деньги работников образования. Им не приходится ездить в областной центр, оставляя свои рабочие места.

Все во имя семьи и детей

Идет месячник «Семья». В рамках месячника комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав еженедельно проводит по два рейда с целью обследования семей, состоящих на различных видах профилактического учета. В этот список входят семьи так называемой группы риска, опекунские семьи и семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Так 26 сентября совместно с врачом-педиатром Ю.С. Сытник был проведен рейд в семье с детьми от 0 до четырех лет. По результатам рейда составлен протокол о неисполнении родительских обязательств, даны рекомендации родителям по устройству детей в дошкольные учреждения, разданы буклеты с правовой информацией. Комиссия провела разъяснительную работу с родителями о возможности помещения ребенка в реабилитационный центр на время преодоления семьей трудной жизненной ситуации.

Отдельно были проверены семьи, в которых воспитываются подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, составлены акты состояния бытовых условий этих семей.

15-16 сентября в городе проводилась акция «Вечерний город» с целью профилактики правонарушений подростков. В ходе акции комиссия предупреждала находящихся вне дома подростков, что после 22-х часов они должны покинуть улицу. Были проверены стадион, парк, скверы, кафе. Правонарушений не выявлено.

В рамках месячника «Семья» и при содействии комиссии по делам несовершеннолетних и защите из прав в районной библиотеке организована выставка книг для семейного чтения. Знакомьтесь с книгами и читайте их.

Месячник «Семья» продолжается.
Материалы подготовила
Лариса НИКИТИНА.



За здоровый образ жизни

ШКОЛА - территория здоровья

Ежегодное проведение Недели здоровья стало традицией в школах нашего района. В каждом детском коллективе она организована педагогическими коллективами и ученическим активом по-своему. Неделя здоровья проводится для того, чтобы дети могли понять, как много значит здоровый образ жизни, и решить, что им нужно сделать, чтобы здоровье стало лучше.

Коллективы учителей всех школ приложили максимум усилий для того, чтобы эта неделя принесла много новых знаний и ярких впечатлений, отразилась на поведении и в настроении детей только с лучшей стороны. В течение недели в каждой школе

проводились классные часы на различные темы о здоровом образе жизни, а также различные мероприятия, в которых безучастными никто не остался.

Например, в городских школах прошли веселые старты на свежем воздухе для детей с первого по четвертый классы. Проходили теоретические занятия, соревнования по шашкам, шахматам, настольному теннису, кроссы, пионербол.

В Новоалександровской школе помимо спортивных мероприятий прошли анкетирование на тему: «Умею ли я беречь свое здоровье». Выпустили общешкольную газету, посвященную Неделе здоровья. Провели вы-



Занятия в спортзале Новоалександровской школы.

ставку книг «Здоровым жить здорово».

В Чипляевской школе ученики участвовали в осеннем крос-

се, веселых стартах, мини-футболе и акции «Витаминка».

Каждый день недели был ярким и запоминающимся, заряжал всех эмоциями, создавал атмосферу дружбы, взаимопонимания, поддержки, вселял веру в успех. А также неделя помогла раскрыть индивидуальность и неповторимость каждого и выявить новых победителей в спорте.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото из архива школ.



Игры на свежем воздухе в Чипляевской школе.



Спортивные игры в городской школе №1.

Кросс нации - 2017

Под таким названием прошла в Калуге ежегодная легкоатлетическая эстафета во Всероссийский день бега. В кроссе приняли участие более пяти с половиной тысяч человек. Массовый забег прошел в самом центре города на улице Кирова.

Делегация Спас-Деменского района, а это были учащиеся городских школ, тоже приняла участие в кроссе вместе с учителями физической культуры Валентиной Медведевой и Романом Жаровым. Следует назвать этих смельчаков: Анна Куницына, Марина Козлова, Даниил Филенков, Даниил Милюхин, Сергей Моисеенко, Вероника Левина, Дарья Мокрецова, Полина Цыганкова, Сергей Трахнов, Андрей Бегляков, Абумуслим Фазылов, Дмитрий Козлов, Владислав Мазуров, Алексей Федоров, Виктория Козлова, Ксения Макаренкова, Анна Жукова, Анастасия Ва-сютина, Максим Поличенков, Дмитрий Хромченко.

Отличительной особенностью кросса является то, что он носит массовый характер, очень демократичен, общедоступен и рассчитан на людей разных возрастов и с разной физической подготовкой. На старт могли выйти все желающие: профессиональные спортсмены и ветераны спорта, государственные чиновники и дети со студентами, даже люди с ограниченными возможностями.

Важно отметить, что «Кросс нации» - это не просто спортивное мероприятие, а социально значимое событие общероссийского масштаба, поскольку его основная цель – пропаганда здорового образа жизни и привлечение к занятиям физической культурой всех россиян, и прежде всего молодежи.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото Романа Жарова.



ОБНОВЛЕННЫЕ НОРМАТИВЫ ГТО ВСТУПЯТ В СИЛУ 1 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА

В соответствии с Положением о комплексе ГТО утверждены обновленные государственные требования к уровню физической подготовленности населения на четырехлетний период.

Новая редакция нормативов ГТО разработана с учётом 1 млн. результатов тестирования, полученных в рамках апробации комплекса в 2014-2016 годах, одобрена ведущими спортивными вузами страны, Министерством обороны России, общероссийскими федерациями по видам спорта и утверждена решением Коллегии Минспорта России 15 июня 2017 года.

Среди нововведений - стандартизация условий выполнения испытаний и регистрация их результатов в метрической системе, а также введение дополнительных сквозных тестов для всех возрастных групп.

Обновленные нормативы вступят в силу с 1 января 2018 года и будут действовать на протяжении четырех лет. В связи с этим изменится отчетный период выполнения нормативов ГТО для обучающихся (1-6 возрастные ступени). В 2017-2018 гг. он будет разделен на две части: 1 июля – 31 декабря 2017 г. – отчетный период, в течение которого действительны результаты тестирования по нормативам, действующим в 2017 году; 1 января – 1 июля 2018 г. – отчетный период, в течение которого будут действовать новые нормативы ГТО.

У взрослого населения (6-11 возрастные ступени) отчетный период останется без изменений с 1 января по 31 декабря 2018 г.

В настоящий момент Минспорт России готовит соответствующий пакет дополнений в порядок тестирования, которым урегулирует «переходный период» каждые четыре года.

- Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне» в марте этого года исполнилось уже три года. И сегодня существует необходимость утверждения новых государственных требований, которые будут охватывать все возрастные и социальные группы населения, - отметил Министр спорта России Павел Колобков.

Наш корреспондент.



Суббота, 7 октября

НИКА-TВ

06.00 Главное 16+
06.30 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+
07.20 Мультфильм
07.30 Азбука здоровья 16+
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости
08.30 Родной образ 12+
09.00 Планета собак 12+
09.30 Большой скачок 16+
10.00 Барышня и кулинар 16+
10.30 Легкая неделя 6+
11.00 "ОСЛИНАЯ ШКУРА" 6+
12.00 "Планета "Семьи" 12+
12.45 Всегда готовы! 12+
13.15 "Жизнь историй" 16+
14.00 Обзор мировых событий 16+
14.15 Территория закона 16+
14.50 "Главное. Лучшее за неделю" 16+
15.50 #КосмоНаш 12+
16.35 "ОДНАЖДЫ СО МНОЙ" 12+
18.00 Представьте себе 16+
18.25 Временно доступен 16+
19.20 Позитивные Новости
19.50 Время спорта 6+
20.20 Вне игры 16+
20.35 proLIVE 12+
21.35 "ЗАХОЧУ - ПОЛЮБЛЮ" 16+
23.10 "Коралловый риф: удивительные подводные миры" 12+
00.05 "ПЯТЬ ДНЕЙ ДО ПОЛУНОЧИ" 16+
01.30 "ИСКУСТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ. ДОСТУП НЕОГРАНИЧЕН"

Первый канал

04.45 "ПРЕДСЕДАТЕЛЬ".
06.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
06.10 "Председатель".
08.00 "Играй, гармонь любимая!"
08.45 Мультфильм.
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастицы".
10.15 "Олег Табаков и его "цыплята Табака" 12+
11.20 "Смак" 12+
12.20 "Идеальный ремонт".
13.25 "СЕЗОН ЛЮБВИ".
15.20 "Сезон любви" 12+
18.15 "Кто хочет стать миллионером?"
19.50, 21.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
23.00 "Короли фанеры" 16+
23.50 "СВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ".
01.40 "ВНЕ ПОЛЯ ЗРЕНИЯ".

Россия 1

04.40 "СРОЧНО В НОМЕР!"
06.35 Мультфильм.
07.10 "Живые истории" 12+
08.00, 11.20 "Местное время".
08.20 "Россия. Местное время" 12+
09.20 "Ст к одному" 12+
10.10 "Пятеро на одного" 12+
11.00 "Вести".
11.40 "Юмор! Юмор! Юмор!" 16+
13.20 "Я ВСЕ ПОМНИЮ".
20.00 "Вести в субботу" 12+
21.00 "СЧАСТЬЕ ИЗ ОСКОЛКОВ".
00.55 "СЕРЕБРИСТЫЙ ЗВОН РУЧЬЯ".

HTB

05.05 "ЧП. Расследование" 16+
05.40 "Звезды сошлись" 16+
07.25 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Новый дом".
08.50 "Устами младенца".
09.30 "Готовим с А. Зиминным".
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+
12.00 "Квартирный вопрос".
13.05 "НашПотребНадзор" 16+
14.10, 03.50 "Поедем, поедим!"
15.05 "Своя игра".
16.20 "Однажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион" 16+
19.00 "Центральное телевидение".
20.00 "Ты супер! Танцы".
22.45 "Международная пилорама".
23.45 "Квартирник HTB у Маргулиса" 16+
00.50 "ИНТЕРДЕВОЧКА".



Распродажа!
8 октября с 19.00 до 19.20 час.
на рынке в Спас-Деменске
распродажа кур-несушек и
живых поросят.

В наличии яиченоские курочки (уже несутся) - 200-300 руб. Поросята мясные 7-15 кг.

Низкие цены и отличное качество! Скидка - 10%.
Тел. 8-952-995-89-40, 8-910-763-56-70.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.
Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Воскресенье, 8 октября

НИКА-TВ

06.00 Мультфильм
06.30 "Главное. Лучшее за неделю" 16+
07.30 Легкая неделя 6+
08.00, 14.30 Новости
08.20 Барышня и кулинар 16+
08.50 Розовое настроение 12+
09.15 Вне игры 16+
09.30 Всегда готовы! 12+
10.00 Время спорта 6+
10.30 Наша марка 12+
10.45 Культурная Среда 16+
11.00 Портрет подлинник 12+
11.40 Детский канал 6+
12.45 Детские Новости
13.00 Незабываемые мелодии 12+
13.15 "ВШЕСТЕРОМ ЦЕЛЫЙ СВЕТ ОБОЙДЕМ" 6+
14.15 Позитивные Новости
14.50 Родной образ 12+
15.20 Вне зоны 16+
15.35 "ИНДЮКИ: НАЗАД В БУДУЩЕЕ" 0+
17.05 Работа наизнанку 16+
17.55 Временно доступен 16+
18.50 Обзор мировых событий 16+
19.00 Неделя 12+
20.05 "ДЖОКОНДА НА АСФАЛЬТЕ" 16+
22.00 "Александр Барыкин. Вспоминая друга" 16+
23.25 "ЖЕЛАННАЯ" 16+

Первый канал

05.20, 06.10 "Модный приговор".
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.25 "ЕГО ЗВАЛИ РОБЕРТ".
08.10 Мультфильм.
08.25 "Часовой" 12+
08.55 "Здоровье" 16+
10.10 "Честное слово".
11.00 "Моя мама готовит лучше!"
12.20 "Главный котик страны".
13.10 "Теория заговора" 16+
14.10 "Леонид Куравлев. Это я удачно зашел!" 12+
15.15 Праздничный концерт к Дню учителя.
17.30 "Я могу!"
19.30 "Старше всех!"
21.00 Воскресное "Время".
22.30 Что? Где? Когда?
23.40 "В моей руке - лишь горстка пепла" 16+
00.50 "ТОРА! ТОРА! ТОРА!"

Россия 1

04.50 "СРОЧНО В НОМЕР!"
06.45 "Сам себе режиссер" 12+
07.35, 03.30 "Смехопанорама" 12+
08.05 "Утренняя почта" 12+
08.45 "Местное время".
09.25 "Сто к одному" 12+
10.10 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым" 12+
11.00, 14.00 "Вести".
11.20 "Смеяться разрешается" 12+
14.20 "КОВАРНЫЕ ИГРЫ".
18.00 "Удивительные люди-2017" 12+
20.00 Вести недели.
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
00.00 "Дежурный по стране" 12+

HTB

05.10 "ЗИГЗАГ УДАЧИ".
07.00 "Центральное телевидение" 16+
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 Лотерея "Счастливое утро".
09.25 "Едим дома".
10.20 "Первый передача" 16+
11.05 "Чудо техники" 12+
12.00 "Дачный ответ".
13.05 "Как в кино" 16+
14.00 "Двойные стандарты. Тут вам не там!" 16+
15.05 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 16+
18.00 "Новый русский сенсации" 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 "Ты не поверишь!" 16+
21.10 "Звезды сошлись" 16+
23.00 "БЕССТЫДНИКИ".
00.55 "ОЧКАРИК".
02.50 "Судебный детектив".

Прокурорский вестник

Образовательные организации будут обеспечивать детей-сирот и лиц, потерявших родителей, бесплатным проездом

С 13.09.2017 в силу вступило Постановление Правительства Российской Федерации от 02.09.2017 №1066, которым установлен порядок обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, бесплатным проездом на городском, пригородном транспорте, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатным проездом один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы.

Дети-сироты и лица, потерявшие родителей, ежемесячно обеспечиваются образовательной организацией проездным билетом на городском, пригородном транспорте, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси).

Для обеспечения бесплатным проездом необходимо представить в образовательную организацию справку, выданную органом опеки и попечительства, содержащую реквизиты документов, свидетельствующих об обстоятельствах отсутствия (утраты) попечения родителей (единственного родителя).

Решение об обеспечении детей-сирот и лиц из их числа, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, бесплатным проездом оформляется соответствующим распорядительным актом образовательной организации.

Финансовое обеспечение данных расходов будет осуществляться за счет средств федерального бюджета.

По желанию обучающегося производится возмещение расходов.

**А. И. МОВЧАН,
заместитель прокурора Спас-Деменского района,
советник юстиции.**

Поздравляем!

Совет, правление района сердечно поздравляют Татьяну Алексеевну ЗАЙЦЕВУ с юбилеем!

Счастья тебе земного,
Радости - чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,
Не терялось бы то, что есть.

Внимание, работа!

ПЧ-66 (пожарная охрана) д. Кузьминичи Куйбышевского района требуются водитель с категорией «С» и заместитель начальника части, тел. 8-920-880-54-26.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок в д. Супечок, тел. 8-961-013-04-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. При-вокзальная, тел. 8-926-688-05-70.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-965-701-71-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира по адресу ул. Советская, д. 29, кв. 17. Стоимость 1 млн. рублей. Торг уместен, тел. 8-910-606-37-98, 8-906-645-85-48.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в центре, тел. 8-962-172-51-35.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с мебелью, 62 кв. м, тел. 8-910-919-46-74, 8-910-516-73-51.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трешка по цене душевки по ул. Трегубова, д. 11 А, Успей купить! Тел. 8-903-214-58-96.

XXX

ПРОДАЮТСЯ поросыта, тел. 8-910-609-22-12.

XXX

ПРОДАЮТСЯ перьевые подушки, тел. 8-953-337-29-36.

XXX

Натяжные потолки (пр-во Франция) от 300 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

Услуги пекина, тел. 8-906-642-09-95.

ВНИМАНИЕ!

СТРИЖКА (мужская, женская), окраска, мелирование, колорирование волос с выездом на дом, тел. 8-910-865-63-17.



Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. Е-mail: novaja@kaluga.ru

Дежурный редактор О. Г. ПОЯРКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1310. Заказ Подписано в печать 2.10.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.